

南师附中江宁分校初中部 让优秀者更优秀 让平常者不平常



20年前,南师附中百年校庆之际,在方山脚下,九龙湖畔建立了南师附中江宁分校。附中校友钱理群先生题词:江宁分校,读书的好地方!

20年后,耄耋之年的先生回母校,再访分校,再次感叹:这里不仅是读书的好地方,还是一个很好的精神家园!

办学20年来,南师附中江宁分校秉承百年附中的办学理念,坚持走高品质发展路线,构建育人体系、健全育人机制。初中部贯彻“立德树人、五育并举”新时代教育方针,尊重学生差异、发展学生个性特长,为每一个孩子终生的健康、一生的幸福奠定基础,致力于让优秀者更优秀,让平常者不平常。

思维品质的培养——资优生课程

现场



9名同学被西安交通大学少年班录取

3月19日,廉曦涵、刘宇、刘子豪、滕玮铭、吴鹏、吴政奇、许哲瀚、张良昊,高中部刘丰睿等9名同学被西安交通大学少年班录取,录取人数位列南京市首位。2011年开始,学校开启西安交大少年班项目,依托15年一贯制培养优势,实施初高衔接课程,高中教师介入初中资优生课程的教学。另有学长团、生涯规划课程等,为学生发展助力。

解读

资优生课程是初中部的特色课程,包括学科和术科资优生课程。

学科资优生培养依托虚拟创新思维班、特长生班、西安交大少年班培训三条通道,为学生提供专家指导、思维训练等个性化课程,以满足他们的自主学习需求,培养独立思考、勇于创新的能力。虚拟创新思维班一开始开设,侧重课堂内容的拓展和加深,满足学有余力的学生的需求;特长生班一开始开设,侧重培养学科有特长的学生,为高中特长生招生以及将来的高中竞赛做准备;西安交大少年班初三时开设,为西安交大少年班选拔做准备。自2011年以来,学校为西安交通大学少年班输送50名优秀学生,被授予“西安交通大学少年班优秀生源基地”。16名同学获江宁区中考第一名,平均每年有60多名学生录取高中特长生。

术科资优生培养侧重于信息科技竞赛辅导、体艺类特长培养。学校有一支优秀的教练队伍,有丰富的辅导经验,为学生参加各级各类比赛提供师资保障。每学年,在信息奥赛、机器人大赛、编程大赛、建模航模大赛、乒乓球比赛、足球篮球联赛、羽毛球比赛、田径比赛、舞蹈、乐器、绘画比赛等领域,有近800名学生在区级以上比赛中有突出表现。

学子心声

学校生活丰富多彩。我参加过辩论社,在唇枪舌剑中感受语言和逻辑的魅力;我参加过运动会,在跑道上用汗水谱写最美的青春;还有科技节、艺术节、迎新晚会、各类选修社团……陶冶了我的情操。

——吴政奇,初三(11)班,已被西安交大少年班录取

尊重差异,适应个性化,是学校文化。我参加了数学、物理特长生班、虚拟实验班等资优生课程,拓展了我的理科思维和视野,锻炼了我的逻辑思维能力,在“随园杯”物理学习兴趣与学习力测评大赛中获得南京市初二组第一名。

——宋皖秦,初二(20)班学生

学校有丰富多样的体育课程,如足球、乒乓球、武术等。我是乒乓球校队的一员,在老师的指导下,我与队友一起参加南京市乒乓球团体比赛,获得一等奖。乒乓球锻炼了我的身体,提升了我的意志力,培养了我们的团队合作精神。

——金溪,初二(10)班学生

我加入了机器人社,操作、程序、结构、外联……锻炼了我们自主学习与合作统筹能力。我们一路披荆斩棘,斩获市季、省亚、国一……心性的强大,让我在机器人与学习方面都有很大的突破,担任了机器人社社长,学习成绩也屡获班级第一。

——季皓扬,初二(18)班学生,机器人社团长

在丰富的选修课中,我最喜欢无人机课程,无人机和航天器有很多类似之处,让心怀航天梦的我沉浸其中,受益匪浅。我在第七届全国青少年无人机比赛中获得江苏省一等奖,离不开自己的努力,更要感谢老师的悉心教导。希望能有更多的同学加入进来,一起探索。

——冯音浙,初二(12)班学生,无人机社团成员

陶艺社十分有特色,很受欢迎,是南京市第二届十佳社团之一。走进陶艺教室,我们放松心情,释放压力,和泥土交谈。推拉切揉、打泥板、拉坯、注浆,细腻的泥在手中旋转、交织、跳跃,最终呈现出一件件作品。

——魏雨晨,初二(20)班学生,陶艺社团长

我们食堂太棒了,就餐是一种享受。食堂有三层,每层特色和口味都不同,有种类繁多的自选快餐、精致的西式糕点,还有兰州拉面、鸭血粉丝汤等地方美食……味道堪比星级餐厅。食堂还是已经毕业的学长学姐回母校的网红打卡点。

——孙沛宜,初二(10)班学生

身心人格的健全——特色德育活动

现场



青春远足14公里步行

“我要用认真的态度追逐自己的梦想,不管追梦的路多么艰辛,绝不挥霍青春,绝不放弃自己的责任……”3月24日,900多名初三学子齐聚气膜体育馆,举行“15岁,勇于担当”活动,同学们发出青春的誓言。现场还举行了新团员入团仪式和“追梦少年”颁奖典礼。“15岁,勇于担当”活动是初中部德育特色活动之一,旨在让同学们在迈开青春第一步的时刻,培养责任担当意识。

解读

早在2005年,学校便开发了“14岁,我已长大”活动,多年来,不断丰富活动内涵,形成系列活动,包括美德少年评选、海报设计大赛、青春期心理讲座、礼仪讲座、共植青春林、14岁青春仪式、青春远足14公里步行等。2015年,江苏省教育厅开展中小学生“八礼四仪”教育,省团委在观摩学校的“14岁青春仪式”后,将该项活动作为典型向全省推广。

2014年,学校又开发了13岁、15岁特色活动。“13岁,金色童年”活动于每年6月1日前后举行。多年来,不断创新形式,发展为目前丰富的系列活动,如法律伴我行、魅力啦啦操、夏日播种季、追光少年人、“爱与快乐同行”晚会等。

“15岁,勇于担当”活动于每年3月举行,也形成了系列化方案,如评选追梦少年、中考心理讲座、中考作文讲座、学长团进初三、“15岁,勇于担当”仪式等。

价值观念的塑造——综合素质评价

现场



“年度学生”颁奖仪式

勤学致知、公益奉献、笃实励志、青春活力、助人为乐、诚实守信……3月4日晚,初中部举行了“廿年正青春,逐梦向未来”2023“年度学生”颁奖典礼。经年级初评、学部审核、网上投票、综合评议,评选出初中部2023“年度学生”10人、“年度学生”提名20人。

解读

“年度学生”评选既为学生打造了一个彰显独特个性、展示能力的舞台,也通过发挥典型学生的示范作用,在校园内掀起争先创优的良好氛围,目前已进行到第七届。

在候选人展示环节,同学们精心制作PPT展示一年来在学科、特长、社会实践等方面的成长与收获。学部印制宣传手册发给全体学生,让大家了解候选人的故事,投上宝贵的一票。

候选人的评分项目包括学业发展、综合发展、年级自管会学生投票、教师代表投票等。如积极参加年级、学部自管会工作;积极参加各项活动;担任班委会主要成员,协助班主任管理班级等均为加分项目。

获奖学生还会录制展示视频,在颁奖典礼上展示自己的个性与理想。

通讯员 王晓琳 高博 学校供图

联系我们

热线:025-52724716、52724705、52724745

网址: <http://www.nsfz.cn>

地址:南京江宁经济开发区吉印大道1999号

招生咨询QQ群:336930890



扫码关注
学校微信公众号



扫码加入
学校招生QQ群